

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
katedra trestního práva

## Posudek vedoucí práce na diplomovou práci Františka Dříždala

### Mravnostní delikty z pohledu trestněprávního, trestně politického a kriminologického

Tématem předložené diplomové práce je velmi zajímavá a zároveň poměrně obsáhlá problematika mravnostních deliktů, a to z hlediska platné právní úpravy, z pohledu trestněpolitického a také ve světle kriminologických teorií.

Práce o rozsahu 85 stran textu je systematicky členěna do čtyř hlavních kapitol a závěru. Práce obsahuje též seznam použité literatury a dalších zdrojů a cizojazyčné resumé. Struktura práce je přehledná a logická. Diplomant přistoupil k zadanému tématu velice zodpovědně a prokazuje velmi dobrou schopnost srozumitelně, kultivovaně a zároveň čtivě téma zpracovat, a to zejména za pomoci metody analytické a kompilativní. Velice solidní je jeho práce s dostupnými prameny a v té souvislosti i s poznámkovým aparátem, přičemž zcela respektuje i etiku vědecké práce.

Z hlediska obsahového se diplomant věnuje jednak historickému nástinu vývoje právní úpravy mravnostních deliktů od středověku až po současnou právní regulaci. Poté přistupuje k rozboru aktuální právní úpravy, především pak jednotlivých skutkových podstat trestných činů proti lidské důstojnosti v sexuální oblasti. Následují rozbor kriminologicky zaměřené týkající se především osobnosti pachatele a oběti sexuálních deliktů. Při zpracování tématu využívá diplomant dostatečného rozsahu odborné literatury a dalších zdrojů, včetně judikatury.

Celkově hodnotím předloženou diplomovou práci velice pozitivně. Byť se diplomant odvážil k opravdu komplexnímu zpracování problematiky, je nutno konstatovat, že práce netrpí přílišnou popisností, jak tomu někdy v takových případech bývá. Diplomant je také schopný vyvozovat vlastní závěry. Snad se jen mohl v práci uplatnit i návrhy de lege ferenda.

S ohledem na výše uvedené doporučuji předloženou diplomovou práci k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Zhodnoťte, popř. i kriticky, stávající českou právní úpravu mravnostních deliktů.

Návrh klasifikace: výborně

V Plzni dne 11. 5. 2018



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D. LL.M.

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra trestního práva